

ΜΑΖΙΚΕΣ ΣΤΕΙΡΩΣΕΙΣ ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ ΤΙΣ ΙΝΔΕΣ (της Ιωάννας Νιαώτη)



Για 1.400 ρουπίες (λιγότερα από 20 ευρώ) και ενδεχομένως και μια ηλεκτρική συσκευή δώρο οι Ινδές δέχονται να στερηθούν στο πλαίσιο προγράμματος οικογενειακού προγραμματισμού, που εφαρμόζεται στη χώρα από το 1950 και έχει «δολοφονήσει» χιλιάδες στις κλινικές όπου οι γιατροί πραγματοποιούν μαζικές επεμβάσεις χρησιμοποιώντας συχνά σκουριασμένα εργαλεία και μη

εγκεκριμένα φάρμακα.

Συμπτώματα τοξικού σοκ εμφάνισαν οι 13 γυναίκες που πέθαναν σε ιατρικό κέντρο του κρατιδίου Τσατισγκάρ της Ινδίας κατά τη διάρκεια μαζικών στερήσεων το Σάββατο και άλλες 60 συνεχίζουν να νοσηλεύονται, οι 20 σε κρίσιμη κατάσταση. «Τις σφάζουν σαν να είναι ζώα» φωνάζουν οργισμένοι διαδηλωτές, ζητώντας την παραίτηση του πρωθυπουργού του κρατιδίου ενώ τέσσερις ανώτεροι αξιωματούχοι του τομέα της Υγείας έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα και ο χειρουργός που πραγματοποίησε τις επεμβάσεις κατηγορείται για ιατρική αμέλεια.

Ο γιατρός P.K. Γκούπτα κατηγορείται ότι χειρούργησε περισσότερες από 80 γυναίκες μέσα σε μόλις λίγες ώρες μαζί με δύο βοηθούς του σε εγκαταλελειμμένη ιδιωτική κλινική, γεγονός που παραβιάζει τους κυβερνητικούς κανονισμούς που θέτουν ως όριο για αυτού του τύπου τις επεμβάσεις τις 30 την ημέρα.

Από τις αρχές του '50 όταν η Ινδία έγινε η πρώτη χώρα στον κόσμο που εφάρμοσε πολιτική ελέγχου του πληθυσμού, που σήμερα αγγίζει τα 1,26 δισ., το πρόγραμμα επικεντρώνεται παραδοσιακά στην αφαίρεση των ωοθηκών των γυναικών καθώς η ανδρική στείρωση παραμένει κοινωνικά μη αποδεκτή.

Σύμφωνα με τελευταία κυβερνητικά στοιχεία, περισσότερες από 4 εκατ. τέτοιες επεμβάσεις έχουν πραγματοποιηθεί από τις αρχές του 2013 μέχρι σήμερα ενώ επισήμως έχουν καταγραφεί 1.434 θάνατοι μεταξύ του 2003 και του 2012 στα «στρατόπεδα στείρωσης». Τα ινδικά ΜΜΕ γράφουν ότι κάθε μία από τις οικογένειες των 13 θυμάτων θα λάβει αποζημίωση περίπου 3.000 ευρώ ενώ οι οικογένειες των γυναικών που νοσηλεύονται θα λάβουν περίπου 1.000 ευρώ.

Ιωάννα Νιαώτη

(Πηγές: ΑΜΠΕ, BBC, www.guardian.co.uk)

Πηγή: Ελευθεροτυπία, enet.gr

Φωτό: wikipedia